

THE CRISIS SOLUTION Terminus a quo

Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

Financial crisis solution is not financial (ENGLISH EDITION)

Electrica propune plata unui dividend brut de 0,7415 lei/acțiune PAGINA 2 NEREZONABILUL ÎN AFACERI Frica, dorința și speranța în contracte PAGINA 5

Conglomeratul chinez HNA vrea să-și majoreze participația deținută la Deutsche Bank PAGINA 16



GRAM AUR = 164,9898 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,2391 RON

EURO = 4,5505 RON

DOLAR = 4,2885 RON

MINISTERUL FINANTELOR AFIRMĂ CĂ PROBABILITATEA DE NEPLATĂ A CREDITELOR PRIMA CASĂ ESTE REDUSĂ:

Debitorii care nu-și vor plăti creditele Prima Casă vor fi executați de ANAF

- MFP: Faptul că ANAF îi va executa silit pe debitorii descurajează neplata ratelor pentru creditele Prima Casă... Piperea: ANAF nu doar că îl urmărește pe debitor, dar îl penalizează cu până la 18% pe an... MFP: Programul prevede menținerea costului total al finanțării ca fiind rata dobânzii ROBOR la 3 luni plus o marjă de maximum 2% pe an... Analizii estimează că ROBOR va crește, în următorii ani... Ciprian Dascălu, economist șef la ING Bank: În cea de-a doua parte a anului ne așteptăm la ajustări în sus ale ratei de dobândă, pe fondul prognozelor de creștere a inflației



Sumele plătite către bănci de Fondul Național de Garanțare și Contragarantare a Împrinderilor Mici și Mijoci (FNGCIMM) pentru Programul Prima Casă sunt recuperate de la debitor, prin executare silită, de către Agenția Națională pentru Admi-

nistrare Fiscală (ANAF), ne-au transmis reprezentanții Ministerului Finanțelor Publice (MFP), menționând că acest aspect descurajează neplata ratelor pentru creditele contractate prin Programul Prima Casă.

Afirmările MFP vin ca răspuns la

întrebarea BURSA dacă statul este pregătit să facă față unui val de credite neperformante care este posibil să se creze în cazul în care dobânzi-le la leu vor crește, în următorii ani.

Printre altele, reprezentanții Ministerului de Finanțe ne-au precizat: Sumele garantate de FNGCIMM se plătesc finanțatorului de către Ministerul Finanțelor Publice din bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Finanțelor Publice - Acțiuni generale, și se recuperează, prin executare silită, de către organele competente ale Agenției Naționale de Administrare Fiscală de la beneficiarii finanțării garantate, persoane fizice, conform reglementărilor legale în materie de colectare a creanțelor fiscale.

EMILIA OLESCU (continuare în pagina 7)

Un partid, două partide

Substantiv de gen neutru. Valabil la ora de gramatică, la cea de politică, însă, partidele noastre sunt orice, numai neutre, nu! Culorile ideologice accentuate, tari, domină, de la roșul leninist al PSD-ului, la rozul bouillon cu ze socialist al PNL-ului și de la albastru înfinit al celor care, mai nou, vor să salveze România...



CORNELIU CODINĂ

neînregistrate vreodată la judecătorie, dar nu mai puțin importante. Partidul bisericii este unul, partidul de cadre, al serviciilor, altul. Washington, Moscova și Bruxelles-ul au fiecare nucleul lor "partinic" și actorii de prim plan cu care își joacă influența în România. Aceste drome politice, chiar dacă nu participă oficial la alegeri, influențează opinile, agenda dezbaterilor și chiar tabloul electoral cu care se operează, au capacitatea să intervină asupra deciziilor guvernurilor din România, indiferent de culoarea lor și, prin intermediul acestora, să încazeze generoase profuri în plan economic-material și politic.

Pentru ca să păstrăm vie iluzia

democrației, este nevoie, nu-i așa? și de alegători. Îi avem, vreo zece-douăzeci milioane în carne și oase, dar la nevoie numărul lor poate fi suplimentat de autorități, prin acte și maverice complet necontrolabile, ajungându-se oficial chiar la aberanta cifră de 18 milioane de alegători! Indiferent de natura și miza alegerilor, doar jumătate din acest electoral se manifestă la vot. Între 35 și 45% voturile sunt colorate PSD, iar între 10 și 18% anti-PSD. Există o masă de fluctuație, circa 10-15%, care alternează între vot de penalitate și cel de speranță. Restul, voturi pierdute.

(continuare în pagina 2)

FINANȚELE NU AU PLASAT, JOI, EMISIUNEA DE OBLIGAȚIUNI DE STAT DE 600 MILIOANE LEI

Băncile au cerut dobânzi mai mari ca să finanțeze statul

- Specialiști: Dacă MFP ar fi luat bani de la bănci la dobânda solicitată, atunci ar fi încurajat creșterea randamentului la obligațiunile de stat... Analizii: Atâta vreme cât statul dă randamente foarte bune la dobânzi, băncile nu-și plasează banii în economie... Mugur Iașarescu: De luni bune, dobânzile sunt la minime istorice, iar variațiile care apar sunt ca efect al pieței libere

Ministerul Finanțelor Publice (MFP) nu a plasat, joi, emisiunea de obligațiuni de stat pe trei ani, în valoare de 600 de milioane de lei, nefiind stabilit un cost de către autoritate. Băncile au transmis oferte în sumă de 532,07 milioane

lei, însă ministerul de resort le-a respins în totalitate. În acest context, nici sesiunea suplimentară programată pentru vineri, în valoare de 90 de milioane de lei, nu a mai avut loc.

Dobânda pe care au cerut-o instituțiile financiare a fost cu 0,15% mai

mare decât cea din februarie, oferită pentru aceeași obligațiune, ne-au spus specialiștii din domeniul finanțelor.

EMILIA OLESCU (continuare în pagina 8)

Jurnal de criză

Lansarea procedurii de Brexit, așteptată zilele acestea

UE se declară pregătită să răspundă rapid

Liderii Uniunii Europene (UE) se declară pregătiți pentru momentul în care premierul Marii Britanii, Theresa May, va declara procedura de ieșire a țării din blocul comunitar (Brexit) și vor putea să răspundă în termen de 48 de ore la notificarea în acest sens pe care o va adresa Regatul Unit, conform Bloomberg.

Președintele Consiliului European, Donald Tusk, a afirmat vineri, în urma unui summit desfășurat la Bruxelles, că instituțiile UE "sunt bine pregătite pentru întreaga procedură și vor fi gata să dea un răspuns în 48 de ore".

Procedura de Brexit este așteptată să fie declanșată în aceste zile, în condițiile în care Theresa May a informat că va înainta până la sfârșitul lunii martie notificarea oficială privind ieșirea din UE.

Invocarea procedurii de Brexit va declanșa termenul legal de doi ani în care Londra își va negocia termenii ieșirii din UE.

Potrivit cancelarului german Angela Merkel, în funcție de momentul primirii notificării britanice, liderii UE vor organiza un summit special, la care vor conveni lansarea negocierilor pe care Comisia Europeană le va purta cu Londra. Summitul special va avea loc în aprilie sau mai, conform oficialilor europeni.

A.V.



BCC: CURTEA DE APEL A RESPINS FUZIUNEA, ÎN PRIMĂ FAZĂ, DIN CAUZA UNOR CHESTIUNI PROCEDURALE

Fuziunea Băncii Carpatica cu Patria Bank, dată peste cap

Planurile Băncii Comerciale Carpatica (BCC) să fuzioneze cu Patria Bank au fost date peste cap de instanțele de judecată, întârzierea fiind mai mare decât speraseră oficialii băncilor.

După ce Tribunalul București a respins fuziunea, în ianuarie, Curtea de Apel a făcut același lucru, la termenul din 2 martie.

Banca Carpatica a transmis, vineri, că implementarea procesului de fuziune, care a fost aprobat de Banca Națională, în data de 29 noiembrie 2016, se prelungește, date fiind ultimele decizii ale instanțelor... La nivelul Curții de Apel București, dosarul privind fuziunea celor două bănci a fost respins pe cale de excepție fără a se analiza argumentele care motivau apelul, din cauza unor chestiuni procedurale, în cadrul cărora băncile au



încercat să optimizeze termenul instanțelor pentru obținerea cât mai rapidă a aprobării legale a fuziunii. Argumentele care susțin apelul celor două bănci implicate în fuziune urmează a fi analizate într-o etapă viitoare de către instanța competentă.

Băncile vor continua etapele procedurale legale pentru a finaliza această

etapă și a implementa fuziunea cât mai curând.

Deși oficialii BCC invocă motive procedurale, în cazul dosarului de la Curtea de Apel, și necesitatea unor clarificări formale, în cazul speței de la Tribunalul București, este clar că situația le-a încurcat planurile, în condițiile în care fuziunea era prezentată ca și făcută, într-o campanie media.

Cele două bănci sunt nevoite să păstreze un ton optimist în comunicatele oficiale, însă unele voci ridică semne de întrebare asupra posibilității ducerii la bun sfârșit a procesului de fuziune, în condițiile celor două decizii de respingere ale instanțelor de până acum.

A.A. (continuare în pagina 8)

Calitatea alimentelor distribuite în lanțurile de magazine, analizată de SRI

Serviciul Român de Informații a analizat, prin prisma competențelor care îi revin, calitatea alimentelor distribuite în lanțurile de magazine, care ar putea pericula securitatea cetățenilor. La solicitarea ziarului BURSA despre acest subiect, SRI ne-a comunicat: Aspectele semnalate au fost analizate prin prisma competențelor care revin Serviciului Român de Informații, a cărui activitate este circumscrisă în mod imperativ și limitativ dispozițiilor legale în vigoare: Legea nr.51/1991 privind siguranța națională a României și Legea nr.14/1992, privind organizarea și funcționarea Serviciului



Român de Informații. Conform art.2 din Legea nr.14/1992 privind organizarea și funcționarea Serviciului Român de Informații, instituția organizează activități pentru culegerea, verificarea și valorificarea informațiilor necesare cunoașterii, prevenirii

și contracarării oricăror acțiuni care constituie, potrivit legii, amenințări la adresa siguranței naționale a României.

A.S. (continuare în pagina 7)

LIVIU+MUGUR=LOVE

De ce șeful PSD vrea să-l lege de funcție pe șeful BNR cel puțin până în 2019?

Sub tirul presei de investigații, acuzat de autoplăgiat și colaborează cu fosta poliție politică, Guvernatorul și-a găsit un aliat de nădejde în președintele PSD și al Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, care, vorbind în numele partidului, a spus răspicat că „nu vrea schimbarea lui Mugur Iașarescu, dimpotrivă”.

Am avut mai întâi, în februarie, o investigație din ziarul România liberă ce arată cum una din cărțile șefului BNR publicată în 2009 („Contribuții teoretice și practice în domeniul politicilor monetare și bancare”) prelua aproape integral nu mai puțin de 180 de pagini dintr-o lucrare în trei volume apărută între 2001 și 2006 („Reflectiv economic”) fără să menționeze explicit sursa. Guvernatorul a fost apărut atunci pe blogul BNR, opi-

niibnr.ro, de consilierul Vasilescu, dar și pe dencws.ro de Adrian Ciachir cu argumente care subliniază fie menționarea caracterului de sinteză al lucrării, fie modul în care și alții au preluat copios din lucrările/articole publicate anterior în cele recente (vezi paralela lui Ciachir cu George Călinescu și Nicolae Manolescu). N-am aflat, însă, cât de încântați au fost cămpăratarii ambelor lucrări, descoperind că au plătit de două ori 180 de pagini identice.

Auzule de plagiat „soft” (autoplăgiat) au fost urmate însă în martie de cele de colaborare cu fosta securitate sub numele de cod Manole, mult mai grave pentru imaginea publică imaculată a șefului BNR.

CRISTIAN DOGARU (continuare în pagina 8)

Abonează-te la BURSA!

Folosește cuponul din ultima pagină!

